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AOS 22 (VINTE E DOIS) DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DO ANO DE 2025 (DOIS MIL E VINTE E CINCO) ÀS 

10H08MIN, NO PALÁCIO VEREADOR ARLINDO BATISTA DE SOUZA, PRÉDIO SEDE DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE TOUROS, TEVE LUGAR A DÉCIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO DO ANO EM CURSO, A QUAL FOI PRESIDIDA PELO EXCELENTÍSSIMO VEREADOR JOSÉ 

TIAGO SANTANA NETO DE FARIAS E SECRETARIADA PELA EXCELENTÍSSIMA VEREADORA MARIA 

EDIENE SOUZA DO AMARAL. ANTES DE INICIAR A SESSÃO, O SR. PRESIDENTE SAUDOU A TODOS QUE 

ESTAVAM ACOMPANHANDO A SESSÃO DE FORMA PRESENCIAL E ONLINE E DETERMINOU A SRA. 

SECRETÁRIA A CHAMADA NOMINAL DOS EDIS. SRA. SECRETÁRIA MARIA EDIENE SOUZA DO AMARAL: 

“BOM DIA A TODOS. ACLECIANO CÂNDIDO DE SOUZA, DIEGO CAVALCANTI DE MEDEIROS 

FRANÇA, FRANCISCO DE ASSIS SOARES DA COSTA, IGOR DA SILVA NICÁCIO DE BRITO, 

JOERMESON SILVA DE SÁ, JOÃO DE LELIS BEZERRA NETO, JOSÉ DA SILVA TORRES, LEONARDO DE 

OLIVEIRA LUCIANO, MARIA EDIENE SOUZA DO AMARAL, PAULO ADRIANO DE OLIVEIRA DUARTE, 

RAFAELA FRANÇA VIEIRA, WANDERSON DA SILVA TAVARES, JOSÉ TIAGO SANTANA NETO DE 

FARIAS.” A SESSÃO FOI INICIADA COM O QUÓRUM DE 10 (DEZ) VEREADORES PRESENTES E 03 (TRÊS) 

VEREADORES AUSENTES. VEREADORES PRESENTES: ACLECIANO CÂNDIDO DE SOUZA, DIEGO 

CAVALCANTI DE MEDEIROS FRANÇA, FRANCISCO DE ASSIS SOARES DA COSTA, JOERMESON SILVA 

DE SÁ, JOÃO DE LELIS BEZERRA NETO, JOSÉ DA SILVA TORRES, LEONARDO DE OLIVEIRA LUCIANO, 

MARIA EDIENE SOUZA DO AMARAL, RAFAELA FRANÇA VIEIRA, JOSÉ TIAGO SANTANA NETO DE 

FARIAS. VEREADORES AUSENTES: PAULO ADRIANO DE OLIVEIRA DUARTE, IGOR DA SILVA NICÁCIO 

DE BRITO, WANDERSON DA SILVA TAVARES. APÓS A CHAMADA DOS EDIS, O SR. PRESIDENTE 

DETERMINOU A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. O VEREADOR LEONARDO DE OLIVEIRA 

LUCIANO, DE FORMA REGIMENTAL, SOLICITOU A DISPENSA DA LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. 

O SR. PRESIDENTE RECEBEU A SOLICITAÇÃO DO VEREADOR E PERGUNTOU SE TODOS ESTAVAM DE 

ACORDO COM A DISPENSA DA LEITURA. COM TODOS OS VEREADORES EM ACORDO PELA DISPENSA DA 

LEITURA, O SR. PRESIDENTE COLOCOU A ATA EM VOTAÇÃO. A ATA FOI APROVADA DE FORMA UNÂNIME. 

EM CONTINUIDADE, O SR. PRESIDENTE DETERMINOU A SRA. SECRETÁRIA A LEITURA DA ORDEM DO DIA. 

NA LEITURA DA ORDEM DO DIA, A SRA. SECRETÁRIA INFORMOU OS PROJETOS EM DISCUSSÃO, OS 

PROJETOS A SEREM ENCAMINHADOS PARA AS COMISSÕES E OS REQUERIMENTOS SOLICITADOS 

PELOS VEREADORES. APÓS A CONCLUSÃO DA LEITURA DA ORDEM DO DIA, O SR. PRESIDENTE 

DETERMINOU A ABERTURA DO PEQUENO EXPEDIENTE COM 05 (CINCO) MINUTOS DE FALA PARA CADA 

VEREADOR. INSCRITO COM A PALAVRA, O EXCELENTÍSSIMO VEREADOR JOERMESON SÁ: “BOM DIA, 

SENHOR PRESIDENTE. BOM DIA, NOBRES COLEGAS VEREADORES, POPULAÇÃO QUE NOS ASSISTE PELAS 

REDES SOCIAIS, A TODOS PRESENTE AQUI NA CÂMARA. SENHOR PRESIDENTE, NESSE PEQUENO 

EXPEDIENTE VENHO AQUI SOLICITAR A APRECIAÇÃO DO PROJETO 003, DE 2025, QUE FALA SOBRE O 

PROGRAMA DE RECUPERAÇÃO FISCAL REFIZ 2025, DE AUTORIA DO EXECUTIVO, UMA VEZ QUE A GENTE 

JÁ APRECIOU, NÉ, LEONARDO, AS COMISSÕES, E HÁ UMA NECESSIDADE DOS CONTRIBUINTES NESSE 

FINAL DE ANO ESPERAREM PRA PAGAR, QUITAR SEUS DÉBITOS COM ESSES... COM ESSA... COM ESSE 

PROGRAMA. ENTÃO, NECESSÁRIO ESSA SOLICITAÇÃO E TAMBÉM HÁ TEMPO AINDA, NÉ, LEONARDO, 

TIVEMOS A SOLICITAÇÃO DO EXECUTIVO ATRAVÉS DE OFÍCIO SOLICITANDO ESSE PEDIDO DE URGÊNCIA, 

QUE NÃO VEIO JUNTO COM O PROJETO, MAS POSTERIOR RECEBEMOS ESSA SOLICITAÇÃO. TIVEMOS UM 

ATRASO POR CAUSA DO PPA E ESSE PROGRAMA JÁ ERA PRA ESTAR EM EXECUÇÃO. ENTÃO ASSIM, 

SOLICITO QUE SEJA APRECIADO AQUI EM UMA ÚNICA SESSÃO ESSE PROJETO. TAMBÉM SOLICITO UM 

REQUERIMENTO DE URGÊNCIA AQUI NESSA CASA, À MESA DIRETORA, QUE SOLICITA O 



RECONHECIMENTO À SENHORA CELIMAR MARIA DO NASCIMENTO, A ESPOSA DO SAUDOSO CARLINHO 

DO CARTÓRIO, MAIS CONHECIDO, CARLOS ROGÉRIO MACHADO DO NASCIMENTO. ENTÃO, SOLICITO 

AQUI ESSA COMENDA, COMO A PRIMEIRO ATO DA COMENDA CARLOS ROGÉRIO MACHADO, QUE SEJA 

DESTINADA À SENHORA CELIMAR MARIA SILVA NASCIMENTO, ESPOSA DO SAUDOSO HOMENAGEADO, 

EM RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS À COMUNIDADE TOURENSE 

ENQUANTO SERVIDORA DA FUNDAÇÃO MUNICIPAL DE SAÚDE, DURANTE A SESSÃO SOLENE EM 

ALUSÃO AO DIA DO SERVIDOR. QUE A GENTE... PODE SER INCLUÍDO TIAGO, NESSA COMENDA NA... DO 

DIA DO SERVIDOR. ENTÃO FICA AQUI A SOLICITAÇÃO 398/2025 QUE REQUER ESSA COMENDA A DRA. 

CELIMAR, MAIS CONHECIDA. NO MOMENTO É SÓ, RETORNAREI AO GRANDE EXPEDIENTE.”  INSCRITA 

COM A PALAVRA, A EXCELENTÍSSIMA VEREADORA MARIA EDIENE: “BOM DIA A TODOS. EU VENHO AQUI 

PEDIR A SOLICITAÇÃO AO DEMUTRAN PRA QUE VENHAM FAZER AS PINTURAS DOS QUEBRA-MOLA E 

UNS CONSERTOS DE ALGUNS QUE ESTÃO LÁ NECESSITANDO E A POPULAÇÃO ESTÁ PEDINDO. ENTÃO, 

EU TÔ FAZENDO ESSE PEDIDO PRA QUE SEJA FEITO, PORQUE REALMENTE HÁ NECESSIDADE, PRA EVITAR 

DE PERIGOS. O OUTRO TAMBÉM QUE EU JÁ FIZ O REQUERIMENTO, MAS REFORÇANDO A SECRETARIA 

DE OBRA, É A SITUAÇÃO DA DESCIDA DA IGREJINHA QUE TÁ UM CASO MUITO SÉRIO PRA QUE A GENTE 

CONSERTE PORQUE JÁ ACONTECEU ACIDENTE. ENTÃO PRA GENTE EVITAR OUTROS TEM QUE... É 

URGENTE FAZER ESSA RECUPERAÇÃO LÁ DESCIDA DA IGREJINHA. NO MOMENTO SÓ, NO SEGUNDO EU 

FALAREI MAIS.” INSCRITO COM A PALAVRA, O EXCELENTÍSSIMO VEREADOR DIEGO FRANÇA: “SENHOR 

PRESIDENTE, COLEGAS VEREADORES, PÚBLICO AQUI PRESENTE, EX-VEREADOR JOÃO MARIA... OH, EX-

VEREADOR, DESCULPE, FRANCISCO, EX-VEREADOR FRANCISCO, EX-VEREADOR EDIL, MEU AMIGO 

JARRINHA, TODOS AQUI PRESENTE, UM BOM DIA. ME DESCULPE, VIU, FRANCISCO? TEM QUE PEDIR 

DESCULPA UMAS TRÊS VEZES. MAS, MEUS AMIGOS, VENHO A ESTE PEQUENO EXPEDIENTE HOJE PRA 

TRATAR DE DOIS TEMAS AQUI QUE É IMPORTANTE PRA GENTE, PRINCIPALMENTE PROS MUNÍCIPES QUE 

UTILIZA DESSE SERVIÇO. SEMANA PASSADA ESTAVA NAS REDES SOCIAIS E VÁRIAS INDAGAÇÕES DE 

PESSOAS VINDO NO MEU PRIVADO PEDINDO PARA MIM INTERVIR, E A GENTE PROCURA SABER COM 

PESSOAS DA GESTÃO, MAS A GENTE NÃO TEM UMA RESPOSTA, VAMOS DIZER ASSIM, MAIS PRECISA. 

QUE É A SITUAÇÃO, PRESIDENTE, SOBRE O PAGAMENTO DA EMPRESA DE LIXO, OU SEJA, DA PLANO A 

JUNTO COM SEUS CONTRATADOS, QUE SÃO OS GARIS. A GENTE SABIA QUE HÁ ATRASOS EM RELAÇÃO 

A PRESTADOR DE SERVIÇO, ALUGUÉIS DE MÁQUINA, COMO EU JÁ ATÉ RELATEI ISSO AQUI NA CÂMARA, 

LÁ NO LIXÃO, NA ESTAÇÃO DE TRANSBORDO, QUE AQUILO É UM LIXÃO, ONDE A MÁQUINA LÁ FAZIA 

MÊS QUE NÃO ERA... QUE NÃO TINHA... NÃO RECEBIA DA EMPRESA E AGORA TÁ ATINGINDO TAMBÉM 

OS SEUS CONTRATADOS, QUE ATINGE DIRETAMENTE A TODOS NÓS QUE TRAFEGAMOS NAS RUAS E A 

GENTE VÊ O LIXO QUE NÃO TÁ SENDO APANHADO. EU GOSTARIA DE SABER, PRESIDENTE, SERIA EM 

FORMA DE REQUERIMENTO, DE URGÊNCIA, ENFIM, PRA GENTE TER ESSA INFORMAÇÃO, PORQUE 

INDEPENDENTE DE SER VEREADOR DE OPOSIÇÃO OU SITUAÇÃO, MAS TODOS VEM NOS PROCURAR PRA 

GENTE SABER, PODER AJUDAR DE ALGUMA FORMA OU TER ALGUMA INFORMAÇÃO. E EU VENHO 

REGISTRAR ISSO AQUI NA SESSÃO DE HOJE. COMO TAMBÉM, SENHOR PRESIDENTE, UMA COISA QUE A 

GENTE JÁ RELATA JÁ HÁ MUITO TEMPO E QUE É UM PROBLEMA JÁ BASTANTE RECORRENTE, QUE É A 

QUESTÃO DO APARELHO DE RAIO-X NO HOSPITAL MUNICIPAL. AQUELE APARELHO O ÚLTIMO QUE FOI 

COMPRADO FOI NA GESTÃO DE ASSIS, OU SEJA, TEM PELO MENOS 5 ANOS - TEM MAIS DO QUE ISSO - 

MAS TEM PELO MENOS 5 ANOS. VAI FAZER 5 ANOS DA GESTÃO DE PEDRO E, ONDE QUANDO ALGUÉM 

PRECISA DO RAIO-X DO HOSPITAL TEM QUE IR PRA CLÍNICA DE MARQUINHOS, SE NÃO ME ENGANO, 

BATER O RAIO-X LÁ, PORQUE NO HOSPITAL SEMPRE, SEMPRE SE ENCONTRA QUEBRADO, COM DEFEITO, 

DANIFICADO, ENFIM, E NUNCA QUE TEM UM UMA POSIÇÃO CORRETA. PORTANTO, SENHOR 

PRESIDENTE, NESSE PEQUENO EXPEDIENTE, É APENAS ISSO QUE FIQUE REGISTRADO E A GENTE TENHA 

A RESPOSTA DESSAS SOLICITAÇÕES. OBRIGADO, SENHOR PRESIDENTE.” APÓS A FALA DO VEREADOR 

DIEGO FRANÇA, O SR. PRESIDENTE JOSÉ TIAGO SANTANA NETO DE FARIAS VOLTOU COM A 

PALAVRA NO PEQUENO EXPEDIENTE. SR. PRESIDENTE: “PALAVRA CONTINUA FACULTADA. EU ACREDITO 



QUE TANTO PODE SER UM OFÍCIO DIRETO PRA EMPRESA OU PRA O... A PESSOA QUE É RESPONSÁVEL 

PELA EMPRESA TAMBÉM. A PALAVRA CONTINUA FACULTADA. ATÉ ONDE A GENTE SABE, O PAGAMENTO 

DAS EMPRESAS SÃO FEITOS ATÉ DIA 10. ACREDITO QUE PAGA PRIMEIRO OS FUNCIONÁRIOS, ATÉ DIA 

10 SE PAGA A TODAS AS EMPRESAS. A PALAVRA CONTINUA FACULTADA. COMO NÃO TEMOS MAIS 

INSCRITO, DOU POR ENCERRADO E NOS ADENTRAMOS NA... ANTES DE NOS ADENTRAR NA... ENTÃO, 

DETERMINO ABERTO O GRANDE EXPEDIENTE COM 20 (VINTE) MINUTOS PARA CADA VEREADOR. AGORA 

NESSE GRANDE EXPEDIENTE, 20 (VINTE) MINUTOS PARA CADA VEREADOR.” INSCRITO COM A PALAVRA, 

O EXCELENTÍSSIMO VEREADOR DR. LEONARDO: “BOM DIA, SENHOR PRESIDENTE, COLEGAS 

VEREADORES, PÚBLICO QUE NOS ASSISTE POR MEIO DAS REDES SOCIAIS. NA PESSOA DO EX-VEREADOR 

EDIL, CUMPRIMENTAR A TODOS QUE ESTÃO AQUI PRESENTE, ACOMPANHANDO A PLENÁRIA. SENHOR 

PRESIDENTE, EU QUERIA TECER ALGUNS COMENTÁRIOS SOBRE O PROJETO DE LEI QUE ESTAMOS 

APRESENTANDO. ELE TÁ SENDO DISTRIBUÍDO PRAS COMISSÕES. PROJETO DE LEI... VAMOS VER AQUI A 

ORDEM DO DIA. PROJETO DE LEI 045/2025. ELE DISPÕE SOBRE O RECONHECIMENTO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE TOUROS COMO UMA APOIADORA INSTITUCIONAL DOS EVENTOS OFICIAIS, CULTURAIS, 

TURÍSTICOS E ARTÍSTICOS PROMOVIDOS PELO PODER EXECUTIVO. NA PRÁTICA, SENHOR PRESIDENTE, 

COLEGAS VEREADORES, O PROJETO ELE BUSCA INSTITUCIONALIZAR O RECONHECIMENTO DA CÂMARA 

COMO APOIADORA E PARCEIRA DESSES EVENTOS, E NÃO SE CONFUNDE COM A QUESTÃO DE APOIAR, 

VAMOS ASSIM DIZER, FINANCEIRAMENTE. NÃO TÁ GERANDO DESPESA NEM... ISSO, NÃO GERA DESPESA 

NEM PRA CASA LEGISLATIVA, COMO TAMBÉM PRO PODER EXECUTIVO. MAS É UMA FERRAMENTA DE 

PROMOÇÃO INSTITUCIONAL DA CASA LEGISLATIVA JUNTO, INDEPENDENTE DA POSIÇÃO PARTIDÁRIA 

DE CADA VEREADOR QUE COMPÕE ESSA CASA, DE DIVULGAR A ATUAÇÃO LEGISLATIVA. ENTÃO, A 

CÂMARA, É A EXPRESSÃO MAIS PRÓXIMA E LEGÍTIMA DA POPULAÇÃO. ENTÃO, A PRESENÇA SIMBÓLICA 

E A DIVULGAÇÃO INSTITUCIONAL DO LEGISLATIVO NOS EVENTOS MUNICIPAIS, CONFIGURA... NÃO 

CONFIGURA UMA PROMOÇÃO PESSOAL, MAS SIM UM RECONHECIMENTO DA REPRESENTAÇÃO 

POLÍTICA E COLETIVA E DO ESFORÇO CONJUNTO QUE CADA UM DE NÓS AQUI DESEMPENHA NESSA 

CASA. ENTÃO ESSA INICIATIVA ELA TAMBÉM SE HARMONIZA COM O ARTIGO 37 DA CONSTITUIÇÃO. 

ENTÃO, ESSE PROJETO ELE TÁ SENDO DISTRIBUÍDO PRAS COMISSÕES. CITANDO ASSIM UM EXEMPLO 

PRÁTICO, NÓS ESTAMOS NO FINAL DO ANO, NÓS TEMOS UM GRANDE EVENTO QUE É O RÉVEILLON DE 

TOUROS. E ESSE PROJETO SENDO APROVADO, PRA SE TER ASSIM UMA DIMENSÃO, QUANDO SE FIZER 

A DIVULGAÇÃO LÁ DO EVENTO ATÉ DE FORMA PRESENCIAL, NÓS TEMOS... VAMOS TER FESTA NO DIA 

31, NO DIA 1º, LÁ SER APRESENTADO A IDENTIDADE VISUAL DA CÂMARA OU SER CITADO NO INÍCIO E 

NO FIM DE CADA EVENTO DESSE, O NOME DE CADA VEREADOR OU SER DIVULGADA A IMAGEM DE 

CADA VEREADOR DA LEGISLATURA VIGENTE. ACREDITO QUE ESSE PROJETO ELE DEVE SER APOIADO POR 

CADA UM DE NÓS, QUE, COMO JÁ DISSE, É UMA FORMA DE PROMOÇÃO INSTITUCIONAL TANTO DA 

CASA, COMO TAMBÉM DA ATUAÇÃO PARLAMENTAR DE CADA UM DE NÓS. TÁ SENDO DISTRIBUÍDO 

PRAS COMISSÕES, VEREADOR DIEGO. ESPERO QUE A GENTE POSSA APROVAR ESSE PROJETO E QUERIA 

ATÉ CONVIDAR AOS SENHORES TAMBÉM PRA SUBSCREVER ESSE PROJETO COMIGO, TENDO EM VISTA 

QUE O GRANDE BENEFICIÁRIO, É CADA VEREADOR AQUI QUE TÁ COMPONDO ESSA LEGISLATURA E, AS 

FUTURAS TAMBÉM. SÃO ESSAS AS MINHAS PALAVRAS, SENHOR PRESIDENTE. SE NECESSÁRIO, 

RETORNO.” INSCRITO COM A PALAVRA, O EXCELENTÍSSIMO VEREADOR JOERMESON SÁ: 

“RETORNANDO AGORA AO GRANDE EXPEDIENTE, FALAR UM POUCO DO REQUERIMENTO DE URGÊNCIA 

398, AO QUAL TRAZ ESSA COMENDA, MAIS QUE UMA HOMENAGEM, É UMA GRATIDÃO AO QUE 

CELIMAR TROUXE AO MUNICÍPIO NESSE PERÍODO QUE TRABALHOU. É UM GESTO ONDE A GENTE PODE 

RELEMBRAR UM POUCO A HISTÓRIA DELA E NÃO DEIXAR TAMBÉM QUE SEJA ESQUECIDA. ENTÃO FICA 

AQUI ESSA SOLICITAÇÃO DESSA HOMENAGEM. ESPERO QUE TODOS OS NOBRES VEREADORES NOS 

ACOMPANHE NESSE REQUERIMENTO E TAMBÉM, PRESIDENTE, FALAR DA EMENDA MODIFICATIVA AO 

PROJETO 001 DE 2025, QUE FALA SOBRE O REFIZ. NO PROJETO ORIGINÁRIO DO EXECUTIVO, ELE TRAZ 

QUE O CONTRIBUINTE ELE PAGUE EM COTA ÚNICA COM A REDUÇÃO DE JUROS E MULTA ATÉ 100% DE 



JUROS, REDUÇÃO DE ATÉ 100% DE JUROS E NUM PRAZO MÁXIMO DE 120 DIAS. ENTÃO, A NOSSA 

EMENDA ELA COLOCA, JOÃO MARIA, PARA QUE O CONTRIBUINTE POSSA TER OPÇÃO DE 

PARCELAMENTO DENTRO DOS 120 DIAS. ENTÃO, A NOSSA EMENDA, ELA COLOCA, JOÃO MARIA, PRA 

QUE O CONTRIBUINTE POSSA TER OPÇÃO DE PARCELAMENTO DENTRO DOS 120 DIAS. ENTÃO NÃO 

MUDA O CONTEXTO DA LEI, MAS SIM, TRAZ UMA NOVA REDAÇÃO QUANTO A PODER PARCELAR. COMO 

O PROJETO ORIGINAL VEM PRA COTA ÚNICA ATÉ 120 DIAS, SOLICITAMOS QUE ELA SEJA DE FORMA 

PARCELADA DENTRO DOS 120 DIAS, PODENDO SER TRÊS, DUAS OU UMA PARCELA, DEPENDENDO DO 

MÊS QUE FAÇA ESSA ADESÃO AO REFIZ. E A GENTE COM ISSO TRAZ TAMBÉM UM FORMATO DO 

CONTRIBUINTE PODER PAGAR E O MUNICÍPIO TAMBÉM PODER RECEBER, QUE É O INTUITO DO 

PROGRAMA. TAMBÉM AQUI TRAGO EM DISCUSSÃO DOIS PROJETOS,  QUE TRABALHAM A IDENTIDADE 

VISUAL DO MUNICÍPIO DE TOUROS. É COMUM, DEDÉ, CAMINHAR PELA CIDADE E VER FIOS SOLTOS, E 

AO QUAL, LEONARDO, A GENTE NÃO TEM NEM NOÇÃO DE QUEM É ESSES FIOS. E A GENTE OLHA PRA 

CIMA E VÊ UMA IDENTIDADE VISUAL SUJA, ENTÃO É NECESSÁRIO A GENTE REORGANIZAR ISSO. UM DOS 

PROJETOS OBRIGA TODAS AS EMPRESAS A IDENTIFICAR A SUA FIAÇÃO. COM ISSO, A GENTE VAI TER 

TAMBÉM A FISCALIZAÇÃO DO MUNICÍPIO. E O SEGUNDO PROJETO EM COMUM COM ESSE, TRAZ A 

AUTORIZAÇÃO DO PODER EXECUTIVO DE REMOVER AQUELES FIOS EM DESACORDO COM O QUE 

DETERMINA, AQUELES FIO QUEBRADO, PODENDO OCASIONAR UMA QUEDA DE MOTO, ATÉ UM 

ACIDENTE. ENTÃO A GENTE... ESTAMOS TRAZENDO ESSES DOIS PROJETOS PRA SE COMPLEMENTAR, PRA 

QUE A GENTE TENHA DAQUI A UM ANO, QUE É ADAPTAÇÃO, PRAS EMPRESAS SE ADAPTAREM NO 

MUNICÍPIO E COLOCAREM AS SUAS IDENTIFICAÇÕES. JÁ TEMOS NA CIDADE ALGUMAS EMPRESAS QUE 

TRABALHAM COM ESSA IDENTIFICAÇÃO. POR EXEMPLO, É COMUM VOCÊ ANDAR E VER O ADESIVO DA 

PRÓXXIMA. AONDE A PRÓXXIMA TÁ JÁ ESTÁ IDENTIFICADO, TIAGO. ENTÃO, É NECESSÁRIO QUE AS 

DEMAIS EMPRESAS DE TELECOMUNICAÇÃO, DE INTERNET POSSA FAZER ISSO TAMBÉM. E AGORA A 

GENTE SOLICITA AQUI, QUE ATRAVÉS DESSE PROJETO QUE VENHA A OBRIGAÇÃO DE FAZER. LEMBRO 

EM JANEIRO QUE TEVE UM ACIDENTE ALI PRÓXIMO À CAPELA SÃO PEDRO, QUE UM MOTOTÁXI - EU 

ACHO, NA ÉPOCA - CAIU UM FIO, ELE PASSOU E CAIU,  OU SEJA, NÃO CONSEGUIMOS IDENTIFICAR DE 

QUEM ERA A FIAÇÃO. ENTÃO, É INTERESSANTE QUE A GENTE TEM ESSE CONTROLE E AS PRÓPRIAS 

EMPRESAS DE INTERNET, ELA COLOCA UM FIO, DEPOIS JÁ VEM, QUEBRA, NÃO TIRA, JÁ COLOCA OUTRO 

E JÁ COLOCA OUTRO, JÁ COLOCA OUTRO, FICA UNS 10 FIOS, NO MESMO OBJETIVO. ENTÃO AQUI A 

GENTE SOLICITA ATRAVÉS DESSE PROJETO DE LEI QUE A GENTE CONSIGA FAZER ESSA REORGANIZAÇÃO 

VISUAL DE TOUROS. ENTÃO, PEÇO A CONTRIBUIÇÃO DE TODOS OS VEREADORES QUANTO ISSO. E ESSE 

PROJETO JÁ ENTRA COMO PRIMEIRA DISCUSSÃO AGORA, JÁ PASSOU PELAS COMISSÕES TAMBÉM. E 

SOLICITO AQUI A TODOS A CONTRIBUIÇÃO PRA GENTE PODER APROVAR ESSE PROJETO. POR 

ENQUANTO É SÓ. AINDA ME RESTA TEMPO, PRESIDENTE. QUALQUER COISA RETORNAREI.” INSCRITA 

COM A PALAVRA, A EXCELENTÍSSIMA VEREADORA MARIA EDIENE: “LEONARDO E JOERMESON PODE 

CONTAR COM MINHA COLABORAÇÃO. ENTÃO, PESSOAL, EU VOU AQUI FALAR DE UMA FESTA QUE FOI 

REALIZADA LÁ EM SANTA LUZIA PARA AS CRIANÇA, ONDE EU TENHO A HONRA, O PRAZER E O AMOR 

DE PODER DAR A FELICIDADE PARA TANTAS CRIANÇA ONDE MUITOS NÃO TÊM PAIS NESSE DIA E NÃO 

TEM NADA PARA QUE OFERTE PRA ELAS. ENTÃO ASSIM, EU FICO MUITO FELIZ EM VER TODOS FELIZES 

TAMBÉM. QUERO AGRADECER A TODOS, TEM MUITAS PESSOAS QUE CHEGARAM, ME AJUDARAM 

TAMBÉM. ENTÃO ASSIM, É UMA GRATIDÃO MUITO GRANDE EM VER TANTAS CRIANÇAS QUE MERECEM 

TER A FELICIDADE E A GENTE NÃO PODE DAR MUITO, MAS O QUE A GENTE TEM A GENTE PODE OFERTAR 

UM POUQUINHO. ENTÃO, FIQUEI MUITO FELIZ E GRATA A DEUS POR TUDO. E É O MEU DESEJO DE CADA 

DIA PODER DAR ESSE AMOR, ESSE CARINHO A TODA A POPULAÇÃO QUE NECESSITA. QUERO AQUI 

TAMBÉM PARABENIZAR TODAS AS EQUIPES DA SAÚDE, AS ENFERMEIRAS, SG, AGENTE COMUNITÁRIO 

DE SAÚDE, TÉCNICO DE ENFERMAGEM, MOTORISTA, TODOS QUE CADA UM, COMO NESSE MÊS, TODOS 

OS MESES TEM AÇÃO, ELES TÃO FAZENDO AS PALESTRAS QUE EU TAMBÉM SOU PRESENTE, TENHO UMA 

HONRA DE PODER SER AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE E REPRESENTANTE DO POVO. TENHO MUITO 



ORGULHO E CADA DIA TENHO MAIS AINDA AMOR EM TRABALHAR. ENTÃO EU FICO MUITO FELIZ, CADA 

UMA DANDO O SEU MELHOR PRA FAZER ESSA AÇÃO, PARA DAR O MELHOR PARA A POPULAÇÃO, PARA 

A PREVENÇÃO DE DOENÇAS.  ENTÃO, QUERO PARABENIZAR A TODAS EQUIPE DA SAÚDE POR ESSE 

MOMENTO E DESDE JÁ QUERO AGRADECER PELO SIM DE KAINARA QUE ELA VAI DAR PALESTRA, PARA 

AS MULHERES PRA PREVENÇÃO DE CÂNCER DE MAMA. E ENTÃO É ISSO, PESSOAL, CADA DIA A GENTE 

BUSCANDO DAR O MELHOR PARA O POVO, QUE O POVO MERECE, VALORIZAR. É ISSO, ENTÃO, NO 

MOMENTO SÓ, SE PRECISAR, VOLTAREI. BOM DIA PARA TODOS QUE ESTÃO AQUI E OS QUE ESTÃO NOS 

ASSISTINDO NA REDE SOCIAL. E GRATIDÃO AO SENHOR POR TUDO. E OBRIGADO, QUE É SÓ O COSTUME 

LÔRA, NÉ, LÔRA? POR DAR A PALESTRA AQUI PARA TODOS NÓS.” INSCRITO COM A PALAVRA, O 

EXCELENTÍSSIMO VEREADOR DIASSIS DE SANTA LUZIA: “SENHOR PRESIDENTE, SENHORES 

VEREADORES, VEREADORAS AQUI PRESENTE, EX-VEREADOR JOÃO MARIA FRANÇA, EX-PRESIDENTE 

DESSA CASA, EX-VEREADOR EDIL, QUE AGORA É EDIL DA SAÚDE, SEJA BEM-VINDO À CASA DO POVO, 

QUE VOCÊ JÁ FOI AQUI VEREADOR E EU ME LEMBRO DA ÉPOCA. SENHOR PRESIDENTE, GOSTARIA DE 

DESTACAR, NÓS ESTAMOS NO OUTUBRO ROSA, AONDE A SECRETARIA DE SAÚDE DE TOUROS, ATRAVÉS 

DA PREFEITURA DO PREFEITO PEDRO DO FILHO, TROUXE O CARRO DE MAMOGRAFIA. A IMPORTÂNCIA 

DE UMA MULHER FAZER MAMOGRAFIA, DIAGNOSTICAR O CÂNCER NO INÍCIO, ISSO É TOTALMENTE É 

IMPORTANTE PARA QUE O NOSSO MUNICÍPIO DE TOUROS AVANCE. QUANTAS E QUANTAS MULHERES 

HOJE NÃO TEM UM CÂNCER DE MAMA, QUE ÀS VEZ NÃO TEM CONDIÇÕES DE FAZER A MAMOGRAFIA. 

E O CARRO VEIO AQUI À SECRETARIA AGORA NO MÊS DE OUTUBRO E AINDA VAI VIR ESSE ANO AINDA. 

SEGUNDO A SECRETÁRIA TÁ TENTANDO OUTRA DATA PARA AS MULHERES REALIZAR SUA 

MAMOGRAFIA AQUI EM TOUROS DE QUE IR PRA NATAL PASSAR O DIA TODINHO. ISSO É IMPORTANTE. 

E QUERO DIZER TAMBÉM, SENHOR PRESIDENTE, QUE VAMOS AQUI DIZER SIM AOS PROJETOS DOS 

COLEGAS VEREADORES E ACOMPANHAR, JOERMESON, SEU PEDIDO PARA QUE VOTAR O PROJETO DO 

REFIZ EM UMA ÚNICA VOTAÇÃO. ISSO É IMPORTANTE. A GENTE SABE QUE A POPULAÇÃO, OS 

EMPRESÁRIO QUEREM QUE ISSO ACONTEÇA, ENTÃO POR QUE NÃO O NOSSO MANDATO NÃO TAMBÉM 

SE SOMAR AO SEU PEDIDO. E, SENHOR PRESIDENTE, EU GOSTARIA DE DESTACAR TAMBÉM AQUI DA 

SEGUINTE FORMA. VEREADORA EDIENE, SEMANA AGORA, IA ATÉ CONVERSAR COM VOCÊ, EU TIVE, 

REUNIR COM O DIRETOR DO SAAE, COM AMAURI E COM O MENINO DO... GILSON, PARA QUE FAÇA A 

REALIZAÇÃO O MAIS RÁPIDO POSSÍVEL DA DESCIDA DA IGREJINHA. LÁ QUEM É COBRADO É VOCÊ 

VEREADORA EDIENE E O VEREADOR DIASSIS. NÓS SABEMOS QUE ALI A SUBIDA TEM CAMINHÃO 

CARREGADO DE COCO QUE TÁ TENDO DIFICULDADE. ELES GARANTIRO QUE JÁ, JÁ VÃO INTERDITAR E 

FAZER. QUERO ME SOMAR FORÇA, PORQUE QUEM GANHA COM ISSO NÃO É VOCÊ, NÃO É DIASSIS,  

NÃO É PEDRO. A POPULAÇÃO EXIGE. ENTÃO NÓS TEMOS QUE JUNTAR FORÇA PARA ISSO E GARANTIRO 

QUE VAI FAZER E VAMOS ESTAR LÁ NO DIA, SE DEUS QUISER, EU JUNTO COM VOCÊ E O PREFEITO, 

PORQUE PRECISA DE FAZER, HÁ NECESSIDADE. CHEGOU UM MOMENTO QUE TEM QUE FAZER AGORA, 

E QUE EU DIGO QUE É URGÊNCIA. COMO TAMBÉM, AQUI EU PEDI AQUI ATRAVÉS DE REQUERIMENTO 

TAMBÉM SOMOS COBRADOS A QUESTÃO DOS QUEBA-MOLA DE SANTA LUZIA. TEM QUEBRA-MOLA 

QUE JÁ TÁ SE DESMANCHANDO, ENTÃO PRECISA. JÁ TEM UM REQUERIMENTO NOSSO AQUI, MAS 

VAMOS PESSOALMENTE FALAR COM DEMUTRAN, SE FOR PRECISO, PARA QUE POSSA... JÁ FALEI COM 

GEL PRA VER ESSA SITUAÇÃO QUE É DE EXTREMA IMPORTÂNCIA. SENHOR PRESIDENTE, AQUI FOI 

DESTACADO PELO COLEGA VEREADOR DIEGO E, EU TIVE CONHECIMENTO A QUESTÃO DA EMPRESA. 

FIQUEI PREOCUPADO, VEREADOR DIEGO. E ALGUNS FUNCIONÁRIOS ME FALARAM DA SEGUINTE 

FORMA: A PREFEITURA EM DIA RIGOROSAMENTE, MAS A EMPRESA, COMO VOSSA EXCELÊNCIA FALOU, 

ELA PRESTA SERVIÇO A OUTRAS CIDADE. E EXISTIA UMA DÍVIDA DE OUTRAS CIDADE, DEDÉ, E O JUIZ 

BRONQUIO UM RECURSO QUE TINHA NA CONTA DA EMPRESA, PRA QUITAR SÓ ELE SABE. E QUER DIZER, 

ATRASOU UNS DIAS EM TOUROS E A POPULAÇÃO SOFREU OS DIAS QUE PASSOU SEM A LIMPEZA, MAS 

A EMPRESA DISSE QUE JÁ RESOLVEU E JÁ VOLTOU A COLETA NORMALMENTE, PELO MENOS SANTA 

LUZIA JÁ TÁ NORMALMENTE A COLETA.  ATÉ QUESTIONEI, MAS SE O RECURSO ERA DA PREFEITURA DE 



TOUROS PARA QUITAR OS FUNCIONÁRIOS, MAS O JUIZ NÃO QUIS ISSO. DISSE QUE BRONQUIO UM 

RECURSO QUE TINHA DA EMPRESA E QUE A EMPRESA JÁ TINHA RESOLVIDO COM OS PRESTADORES DE 

SERVIÇO. E AQUI ME SOMAR A FALA DOS COLEGAS VEREADORES E AQUI HOJE, O PRESIDENTE VAI 

CONVOCAR DAQUI A POUCO A NOSSA AMIGA LÔRA, QUE GRAÇAS A DEUS SE SALVOU DE UM CÂNCER 

DE MAMA, LÔRA. VOCÊ É FORTE, É GUERREIRA E VOCÊ É EXEMPLO DAS MULHERES DO MUNICÍPIO DE 

TOUROS. ENTÃO, VOCÊ VAI FALAR, EXPLICAR A SUA LUTA AQUI NO FINAL DA SESSÃO E DIZER QUE NÓS 

TAMOS AQUI PARA O NOSSO MANDATO SE SOMAR AOS PROJETOS DOS COLEGAS VEREADORES E DO 

PROJETO QUE VEIO DO PODER EXECUTIVO. É SÓ, SENHOR PRESIDENTE. SE PRECISAR VOTAREI.” 

FAZENDO USO DO RESTANTE DO SEU TEMPO, O VEREADOR JOERMESON SÁ, VOLTOU A PEDIR A 

PALAVRA NO GRANDE EXPEDIENTE. INSCRITO COM A PALAVRA, O EXCELENTÍSSIMO VEREADOR 

JOERMESON SÁ: “RETORNANDO AQUI AO TEMPO QUE ME RESTA, PRESIDENTE, SÓ UM ESQUECIMENTO 

AQUI NO DISCURSO QUE HOJE FOI LONGO, DE PARABENIZAR O EXECUTIVO. HOJE ME MANDARAM AQUI 

UM VÍDEO DO CAMPO DE FUTEBOL, DE FRENTE ALI DA ESQUINA DO BRASIL, E QUE LÁ A GRAMA ELA JÁ 

ESTÁ BEM ADIANTADA, O PROCESSO, JÁ TÁ EM FASE FINAL, NÉ, TIAGO, DE FINALIZAÇÃO E 

INAUGURAÇÃO. INCLUSIVE, MUITO... BELÍSSIMO ESTÁ FICANDO E TAMBÉM, DÁ OS PARABÉNS AO 

NOSSO PREFEITO POR TÁ BUSCANDO. HOJE ESTÁ NA CHINA, JÁ TÁ EM VOLTA, TÁ NO CAMINHO DE 

VOLTA. ESPERO QUE VENHA COM MUITA BAGAGEM POSITIVA E SOMA PRA QUE A GENTE POSSA 

DESENVOLVER AINDA MAIS O NOSSO MUNICÍPIO. QUE ELE VENHA TRAZENDO UMA BAGAGEM DE 

POSITIVIDADE E MUITO SUCESSO PARA QUE A GENTE POSSA DESENVOLVER AINDA MAIS O NOSSO 

MUNICÍPIO. TAMBÉM, ATRAVÉS DO OUTUBRO ROSA, TRAZER ESSA CONSCIÊNCIA DE TODAS AS 

MULHERES QUE POSSAM FAZER ESSE EXAME E SE CUIDAR, E PARABENIZAR A NOSSA AMIGA QUE 

SEMPRE BUSCA, O PRIMEIRO ANO QUE EU ESTOU NA CÂMARA, ELA TEVE AQUI ESSE ANO, MAS TAMBÉM 

JÁ TEVE OS OUTROS ANOS QUE TROUXE ESSA PEQUENA HOMENAGEM A TODOS OS VEREADORES AQUI. 

A GENTE TÁ UTILIZANDO, E ISSO DEMONSTRA TAMBÉM O NOSSO COMPROMISSO COM ESSA CAUSA 

TÃO IMPORTANTE. E, PARABÉNS E BOA SORTE, QUE ESSA DOENÇA TAMBÉM NÃO VOLTE MAIS NA SUA 

VIDA, QUE VOCÊ POSSA SER MUITO FELIZ.” INSCRITO COM A PALAVRA, O EXCELENTÍSSIMO VEREADOR 

NENÉM GARÇOM: “SENHOR PRESIDENTE, CAROS COLEGAS, TODO O PÚBLICO AQUI PRESENTE, NA 

PESSOA DOS EX-VEREADORES AQUI PRESENTE, SEU EDIL, JOÃO MARIA FRANÇA, FRANCISCO VIEIRA, EM 

NOME DE VOCÊS, QUERO ABRAÇAR TODO O PÚBLICO AQUI PRESENTE, A TODOS QUE ESTÃO NOS 

ASSISTINDO ATRAVÉS DAS REDES SOCIAIS E A CADA FUNCIONÁRIO DESSA REPARTIÇÃO. MEU BOM DIA 

E MEU ABRAÇO. QUERO AQUI NO DIA DE HOJE, AGRADECER AQUI A TODA A EQUIPE DA COORDENAÇÃO 

DE FELIPE DA ILUMINAÇÃO, POR ATENDER O REQUERIMENTO 218/2025 DO MÊS DE ABRIL, QUE FOI 

INSTALAÇÃO DE LUMINÁRIAS ENTRE A BAIXA DO QUIMQUIM E A BAIXA DO BAIÃO. JÁ FAZIA ALGUNS 

ANOS, NÃO ERA MÊS, ALGUNS ANOS QUE ESSA... TINHA ESSE PEDIDO, ESSA DEMANDA E ATRAVÉS DO 

NOSSO MANDATO, GRAÇAS A DEUS, QUERO ATENDER AQUI O PEDIDO E DIZER O QUANTO FICOU 

GRATOS, PRINCIPALMENTE AS MULHERES, QUE GERALMENTE CAMINHAM ALI NO ENTARDECER. E 

QUERO DEIXAR AQUI MINHA GRATIDÃO. E ANTES QUE ALGUÉM DIGA QUE NADA MAIS, NADA MENOS 

QUE UMA OBRIGAÇÃO, QUEM NÃO DENTRO DO SEU DEVER DE OFÍCIO, QUEM QUE NÃO FICA 

GRATIFICADO COM MUITO OBRIGADO OU COM PARABÉNS, NÃO É VERDADE? QUERO AQUI TAMBÉM 

EM TEMPO AGRADECER A TODA A EQUIPE QUE SE MOBILIZOU EM PRESENTEAR AS CRIANÇAS DA 

COMUNIDADE DO PLANALTO DO RETIRO, REDENÇÃO E CANUDO, ONDE O SÁBADO, ÚLTIMO SÁBADO, 

DIA 18, TIVEMOS FAZENDO LÁ UMA BRINCADEIRA COM AS CRIANÇAS E GRAÇAS A DEUS FOI SHOW DE 

BOLA. QUERO EM TEMPO AGRADECER AQUI, PESSOAL DA PEÇA TEATRAL ARTE EM MOVIMENTO, QUE 

FEZ UM SHOW À PARTE. MEU OBRIGADO E MEUS PARABÉNS. E TAMBÉM A TODA A EQUIPE QUE SE 

MOBILIZOU LÁ NA COMUNIDADE DO CAJÁ, TAMBÉM TIVEMOS LÁ OFERTANDO O DIA DAS CRIANÇAS. 

GRAÇAS A DEUS FOI UMA BENÇÃ. GRAÇAS A DEUS. E QUERO AVISAR TODAS AS CRIANÇAS, TANTO DO 

ASSENTAMENTO DE SANTO ANTÔNIO, QUE É LOCALIZADO NA BAIXA DO QUIMQUIM, AS CRIANÇAS DA 

BAIXA DO BAIÃO E DA BAIXA DO QUIMQUIM, QUE DOMINGO, DIA 26, ESTAREMOS LÁ COM ALEGRIA, 



FAZENDO MAIS UM DIA DA CRIANÇA PRA VOCÊS. ARTE EM MOVIMENTO VAI TÁ PRESENTE E JÁ TEM 

UMA EQUIPE MOBILIZADA COM MAIOR AMOR, COM MAIOR CARINHO, ESPERANDO, SÓ CHEGAR ESSE 

DIA PRA OFERTAR UM DIA ESPECIAL, UM DIA DIFERENTE PRAS CRIANÇAS DAQUELA COMUNIDADE, DA 

MINHA COMUNIDADE. POR ENQUANTO SÓ, SE PRECISO RETORNAREI.” TAMBÉM FAZENDO USO DO 

RESTANTE DO SEU TEMPO, A VEREADORA MARIA EDIENE, VOLTOU A PEDIR A PALAVRA NO GRANDE 

EXPEDIENTE. INSCRITA COM A PALAVRA, A EXCELENTÍSSIMA VEREADORA MARIA EDIENE: “ENTÃO 

PESSOAL, EXISTE AS COBRANÇA, MAS TAMBÉM EXISTE AS GRATIDÃO. QUERO AQUI AGRADECER A 

SECRETARIA DE OBRA POR TER DISPONIBILIZADO A EQUIPE, FERNANDO E BINHA, ESTÃO LÁ NA VILA 

MAYNE, DANDO O MELHOR PRA O POVO, TÁ FAZENDO LÁ A REPOSIÇÃO DAS LÂMPADAS NA VILA 

MAYNE. ENTÃO, QUERO AQUI AGRADECER PORQUE REALMENTE, COMO NENÉM DIZ, É OBRIGAÇÃO, 

MAS É GRATIDÃO PORQUE ELES DISPONIBILIZA, SÃO MUITA... SÃO O QUÊ? 27 DISTRITO, 44 

COMUNIDADES, NÃO É FÁCIL DELES CHEGAREM JUNTO, MAS É ISSO, CADA DIA A GENTE TEMOS AS 

NOSSAS CHAMAS, QUE FALA NOSSAS... REQUERIMENTOS, COBRANDO, MAS TAMBÉM NÓS TEMOS A 

GRATIDÃO QUANDO ACONTECE. ENTÃO É ISSO, PESSOAL. ASSIM, QUERO AGRADECER MAIS UMA VEZ 

TODA A EQUIPE, PORQUE É MUITA GENTE A GENTE AGRADECER TODA A EQUIPE QUE ESTEVE PRESENTE, 

DIANTE DAQUELA FESTA, NÉ, CHICO? ENTÃO ASSIM, QUERO AGRADECER DE CORAÇÃO E TAMBÉM QUE 

EU ESQUECI, QUE OS DENTISTAS E OS TÉCNICOS TAMBÉM BUCAL QUE TAMBÉM ESTÃO PRESENTE NA 

AÇÃO DO MÊS DE NOVEMBRO, A PREVENÇÃO DO CÂNCER DE MAMA. ENTÃO, UM BOM DIA PARA 

TODOS, TODOS SINTAM-SE ABRAÇADO, MEUS COLEGA, COLEGA RAFAELA, TODOS QUE AQUI ESTÃO 

PRESENTES, UM ÓTIMO DIA PARA TODOS NÓS.” APÓS A FALA DA VEREADORA MARIA EDIENE, O SR. 

PRESIDENTE VOLTOU COM A PALAVRA NO GRANDE EXPEDIENTE. SR. PRESIDENTE JOSÉ TIAGO 

SANTANA NETO DE FARIAS: “A PALAVRA CONTINUA FACULTADA NESSE GRANDE EXPEDIENTE. COMO 

NÃO TEMOS MAIS INSCRITO, DOU POR ENCERRADO. NA NOSSA ORDEM DO DIA 22 DE OUTUBRO DE 

2025, 15ª SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO 2025. OS PROJETOS EM 

DISCUSSÃO: TEMOS PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 003/2025, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER 

EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE O PROGRAMA DE RECUPERAÇÃO FISCAL REFIZ/2025 QUE CONCEDE 

DESCONTOS NA REGULARIZAÇÃO DE DÍVIDAS TRIBUTÁRIAS OU NÃO TRIBUTÁRIAS COM O MUNICÍPIO 

DE TOUROS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. EM PRIMEIRA DISCUSSÃO COM OS PARECERES FAVORÁVEIS 

DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL. EM VOTAÇÃO A EMENDA MODIFICATIVA. TEMOS A 

EMENDA MODIFICATIVA... EMENDA MODIFICATIVA NESSE PROJETO. EMENDA MODIFICATIVA NÚMERO 

01 AO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 03/2025, QUE MODIFICA OS ARTIGOS 2º E 6º DO PROJETO DE 

LEI COMPLEMENTAR QUE DISPÕE SOBRE O PROGRAMA DE RECUPERAÇÃO FISCAL - REFIS, ADEQUANDO 

A REDAÇÃO E SUPRINDO A EXPRESSÃO NOS CASOS DE REGULAMENTAÇÃO FUNDIÁRIA, NO ARTIGO 6º. 

O ARTIGO 1: O ARTIGO 2 DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR PASSA A VIGORAR COM A SEGUINTE 

REDAÇÃO: FICA O PODER EXECUTIVO AUTORIZADO A CONCEDER POR MEIO DE REGULAMENTO 

PRÓPRIO DESCONTOS DE ATÉ 100% SOBRE JUROS E MULTAS, INCIDENTES EM DÉBITOS TRIBUTÁRIOS E 

NÃO TRIBUTÁRIOS PARA FINS DE REGULARIZAÇÃO NO ÂMBITO DO PROGRAMA REFIS, DESDE QUE O 

PAGAMENTO SEJA REALIZADO EM COTA ÚNICA OU DE FORMA PARCELADA DENTRO DO PRAZO 

PREVISTO NO PARÁGRAFO 2º DO ARTIGO 1º. O CONTRIBUINTE QUE OPTAR PELO PAGAMENTO COM 

BENEFÍCIO DE 100% DE DESCONTO PODERÁ EFETUAR O PAGAMENTO DE FORMA PARCELADA, DESDE 

QUE TODAS AS PARCELAS ESTEJAM QUITADAS DENTRO DO PRAZO MÁXIMO DE 120 DIAS, CONFORME 

DISPÕE NO PARÁGRAFO 2º DO ARTIGO PRIMEIRO DESTA LEI. PARÁGRAFO 2º: TRATA-SE DO CRÉDITO 

TRIBUTÁRIO DECORRENTE EXCLUSIVAMENTE DE DESCUMPRIMENTO DE OBRIGAÇÕES ACESSÓRIAS. O 

PODER EXECUTIVO PODERÁ CONCEDER DESCONTOS DE ATÉ 75% SOBRE O VALOR DE MULTAS 

CORRESPONDENTES, DESDE QUE O PAGAMENTO SEJA REALIZADO EM COTA ÚNICA. OBSERVADA AS 

DISPOSIÇÕES DESTA LEI E DE SEU REGULAMENTO. PARÁGRAFO 3º: COMPETE A PROCURADORIA GERAL 

DO MUNICÍPIO PROMOVER A INCLUSÃO DOS PROCESSOS EM PAUTA DE CONCILIAÇÃO FISCAL, 

CELEBRAR OU APRESENTAR TERMOS DE ACORDO PARA HOMOLOGAÇÃO JUDICIAL OU EXTRAJUDICIAL, 



OBSERVANDO AS CONDIÇÕES PREVISTAS NA LEI, PODENDO INCLUIR HONORÁRIOS ADVOCATÍCIOS 

CALCULADOS SOBRE O VALOR ATUALIZADO DA DÍVIDA, CABENDO CONTRIBUINTE ARCAR COM AS 

CUSTOS PROCESSUAIS. PARÁGRAFO 4º: O PROCURADOR DO MUNICÍPIO, NO EXERCÍCIO DE SUAS 

ATRIBUIÇÕES LEGAIS, FICA AUTORIZADO A AFIRMAR ACORDOS JUDICIAIS OU EXTRAJUDICIAIS, 

OBSERVANDO EXCLUSIVAMENTE OS BENEFÍCIOS LIMITADOS FIXADOS NESSA LEI EM SEU 

REGULAMENTO. PARÁGRAFO 5º: TRATA-SE DE DÉBITOS ISCRITOS EM DÍVIDA ATIVA QUE ESTEJAM A 

COBRANÇA DE HONORÁRIOS ADVOCATÍCIOS SERÃO REDUZIDOS EM 50% QUANDO O ACORDO FOR 

CELEBRADO NO ÂMBITO DO REFIS E O PAGAMENTO OCORRERÁ EM COTA ÚNICA. ARTIGO 2º: O ARTIGO 

6º DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR PASSA A VIGORAR NA SEGUINTE REDAÇÃO: FICA O PODER 

EXECUTIVO AUTORIZADO A CONCEDER DESCONTO DE ATÉ 30% NOS CRÉDITOS TRIBUTÁRIOS DO 

IMPOSTO SOBRE A TRANSMISSÃO INTERVIVOS DE BENS IMÓVEIS - ITIV. OBEDECIDAS AS SEGUINTES 

CONDIÇÕES: QUE O IMÓVEL OBJETO DA TRIBUTAÇÃO TENHA SIDO ADQUIRIDO HÁ PELO MENOS 6 

MESES, DEVIDAMENTE COMPROVADO NA FORMA DISCIPLINADA NO REGULAMENTO. SEGUNDO: QUE 

O IMÓVEL SEJA OBJETO DE CONTRATO DE PROMESSA DE COMPRA E VENDA REGISTRADA NO CARTÓRIO 

COMPETENTE. PARÁGRAFO 1º: OS CONTRIBUINTES PODERÃO TAMBÉM PARCELAR O ITIV EM ATÉ 10 

PARCELAS, DESDE QUE OBEDECIDA AS CONDIÇÕES QUE ESTABELECIDAS NESSE ARTIGO. PARÁGRAFO 

2º: NO CASO DE PARCELAMENTO, O DESCONTO FICARÁ LIMITADO A 5% DO VALOR DO CRÉDITO 

TRIBUTÁRIO. PARÁGRAFO 3º: TRATA-SE DE PARCELAMENTO A CERTIDÃO DE QUITAÇÃO DO ITIV, 

SOMENTE SERÁ EXPEDIDO APÓS O PAGAMENTO TOTAL DO CRÉDITO TRIBUTÁRIO PARCELADO. ARTIGO 

3º: ESTA EMENDA ENTRA EM VIGOR A PARTIR DA DATA DA SUA APROVAÇÃO. SALA DA SESSÃO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE TOUROS/RN. EMENDA EM VOTAÇÃO. QUEM FOR A FAVOR PERMANEÇA COMO 

ESTADO. O CONTRÁRIO SE MANIFESTE. TODOS FAVORÁVEIS. EMENDA APROVADA DE FORMA 

UNÂNIME. EMENDA AGORA ENCARTADA NO PROJETO. PROJETO EM VOTAÇÃO ÚNICA. PROJETO EM 

VOTAÇÃO. PROJETO APROVADO DE FORMA UNÂNIME. PROJETO DE LEI NÚMERO 043/2025, DO 

VEREADOR JOERMESON SILVA DE SÁ, OBRIGA AS EMPRESAS QUE FORNECEM ENERGIA ELÉTRICA, 

TELEFONIA, COMUNICAÇÃO DE DADOS, TELEVISÃO POR ASSINATURA OU OUTROS SERVIÇOS POR MEIO 

DE CABOS EM REDES AÉREAS OU SUBTERRÂNEAS A REALIZAR A IDENTIFICAÇÃO DO SEU CABEAMENTO. 

EM PRIMEIRA DISCUSSÃO COM OS PARECERES FAVORÁVEIS DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO 

FINAL. PROJETO EM VOTAÇÃO. PROJETO APROVADO DE FORMA UNÂNIME. PROJETO DE LEI NÚMERO 

044/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR JOERMESON SILVA DE SÁ, QUE AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 

A REMOVER FIAÇÃO INSTALADA NAS SITUAÇÕES QUE ESPECIFICA NAS VIAS DESTINADAS À 

CIRCULAÇÃO DE VEÍCULOS, VISANDO A AMPLIAÇÃO DE SEGURANÇA VIÁRIA E EFICIÊNCIA DO SISTEMA 

DE TRANSPORTE TERRESTRE. EM PRIMEIRA DISCUSSÃO, COM OS PARECERES FAVORÁVEIS DA 

COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL. PROJETO EM VOTAÇÃO. PROJETO APROVADO DE FORMA 

UNÂNIME. PROJETO PRA SER ENCAMINHADO PRAS COMISSÕES: PROJETO DE LEI NÚMERO 14/2025, DO 

CHEFE DO PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE O LIMITE DE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. ENCAMINHADO PARA A COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL. 

PROJETO DE LEI NÚMERO 045, DE AUTORIA DO VEREADOR LEONARDO DE OLIVEIRA LUCIANO, QUE 

DISPÕE SOBRE O RECONHECIMENTO DA CÂMARA DE TOUROS COMO APOIADORA INSTITUCIONAL DE 

EVENTOS OFICIAIS, CULTURAIS, TURÍSTICO E ARTÍSTICO PROMOVIDO PELO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. ENCAMINHADO PARA A COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO 

FINAL. REQUERIMENTOS AQUI LIDOS PELA NOSSA SECRETÁRIA, APENAS RETIRANDO 395, QUE O 

VEREADOR NÃO SE ENCONTRA, E INCLUINDO O DE URGÊNCIA 398 DO VEREADOR JOERMESON SÁ. 

REQUERIMENTOS EM VOTAÇÃO. REQUERIMENTOS APROVADOS. E AINDA EM TEMPO, ANTES DE 

FINALIZAR A NOSSA SESSÃO, QUEREMOS AQUI CONVIDAR A NOSSA AMIGA... NOSSA AMIGA RÉGIA ATÉ 

A TRIBUNA. RÉGIA, ACREDITO QUE É O TERCEIRO ANO CONSECUTIVO QUE ESTÁ CONOSCO AQUI NA 

CÂMARA, TRAZENDO SUA HISTÓRIA DE VIDA, CONTANDO AQUI O QUE PASSOU NA SITUAÇÃO QUE 

PASSOU COM O CÂNCER DE MAMA. ENTÃO, RÉGIA, VOCÊ TEM SEU TEMPO PRA DEIXAR SUAS 



REFLEXÕES.” SRA. RÉGIA: “BOM DIA A TODOS. BOM DIA AO PODER LEGISLATIVO, QUEM FAZ PARTE DO 

PODER LEGISLATIVO E TODA A BANCADA QUE ESTÁ AQUI EM FRENTE. COM MUITA FELICIDADE QUE EU 

ESTOU NOVAMENTE NESSA CASA PARA DAR MEU TESTEMUNHO E FALAR SOBRE O OUTUBRO ROSA. 

NÃO SÓ HOJE, NÃO SÓ ESSE MÊS, MAS TODOS OS ANOS, ENQUANTO EU TIVER VIDA, EU VOU ABRAÇAR 

ESSA CAUSA. EU SOU PROFESSORA RÉGIA, CONHECIDA NO MUNICÍPIO DE TOUROS. EM 2019 EU 

DESCOBRI UM CÂNCER DE MAMA MALIGNO. EM 2020, EU FIZ SETE QUIMIOTERAPIA, QUATRO VERMELHA 

E TRÊS BRANCA. NÃO TIVE REAÇÕES. NO MÊS DE SETEMBRO RETIREI A MAMA, FOI MAIS DIFÍCIL PORQUE 

ERA... ASSIM, MUITO DOLOROSO, AS QUÍMIOS ERA MUITO FORTE, MAS AS REAÇÕES EU NÃO TIVE. MEU 

CABELO CAIU, FIQUEI PELADA. EU TENHO UM FILHO DE 28 ANOS, JOÃO VITOR, E ELE ME ACOMPANHOU 

EM TUDO, CERTO? NO DIA QUE EU MANDEI A MENINA PASSAR A MÁQUINA E ELE ME ACOMPANHOU 

TAMBÉM. ERA ASSIM MUITO FORTE, SENTIMENTAL. E EM 2020, ESTAVAMOS PASSANDO POR UMA 

PANDEMIA. ESSA PANDEMIA QUE NINGUÉM FALAVA NEM COM NINGUÉM, NÃO É ISSO? EU NÃO TINHA 

CONTATO COM QUASE NINGUÉM. E EM SETEMBRO TIREI A MAMA. E FOI UM PROCESSO BEM DIFÍCIL. 

FUI PARA CASA DE UMA IRMÃ E ESSA IRMÃ CUIDOU DE MIM, REJANE. DEPOIS, NO MÊS DE OUTUBRO 

VOLTEI À LIGA, FORAM MARCADO 25 RADIOTERAPIA, ENTÃO PRECISAVA FICAR EM NATAL. MEU... EU 

TENHO UM COLEGA, EDMILSON, ELE EMPRESTOU A CASA, E NA ÉPOCA EU ERA CASADA, MEU EX-

ESPOSO ME ACOMPANHOU 25 DIAS DE RADIOTERAPIA, TODOS OS DIAS 15 MINUTOS. GENTE, EU NÃO 

TIVE NENHUMA REAÇÃO. TAMBÉM PASSEI PELO PROCESSO ASSIM, DE ALIMENTAÇÃO. EU SEMPRE FUI 

MAIS CRIADA NO INTERIOR E É MUITO IMPORTANTE PARA QUEM SABE QUE ALGUÉM ESTÁ COM 

CÂNCER DE MAMA QUE POSSA PASSAR ALIMENTAÇÃO. EU TOMAVA MUITO VITAMINA DE GENIPAPO. 

É MUITO FORTE. E O MÉDICO PERGUNTAVA ASSIM: "VOCÊ SE ALIMENTA DE QUÊ? VOCÊ NÃO TEM 

NADA?" EU FALAVA, ELE DIZIA: "REALMENTE O GENIPAPO É UMA FRUTA MUITO FORTE, NO CASO TEM 

MUITO FERRO E A GRAVIOLA TAMBÉM, MUITO FORTE, MUITO BOA A GRAVIOLA. SE A MULHER PUDER, 

TODA SEMANA ELA TOMA UMA VITAMINA DE GRAVIOLA PORQUE ELA É DESINFLAMATÓRIA”. A ÚLTIMA 

RADIOTERAPIA FOI NO DIA 23 DE DEZEMBRO DE 2020 E, NO DIA 20 DE JANEIRO, EU FUI CONVIDADA À 

LIGA, UMA MESA REDONDA DE 14 MÉDICOS E ELES OLHARAM PRA MIM E DISSERAM ASSIM: "TÁ BEM?" 

EU DISSE: "TÔ BEM". “A SENHORA DE MUITOS A GENTE ACHAVA QUE NEM IA SOBREVIVER”. OLHARAM 

PRA MIM, DISSERAM ASSIM: "O CÂNCER ESTACIONOU". “SIM”. “QUATORZE EXAMES FIZ. NÃO TINHA 

MESTÁFASE, NÃO TINHA PRESSÃO ALTA, NADA, NADA. E A SENHORA A PARTIR DE HOJE VAI SER COMO 

SE DIZ ASSIM, ACOMPANHADA PELO ONCOLOGISTA”. ATÉ O MASTOLOGISTA JÁ TINHA ME LIBERADO. 

ENTÃO, VIDA QUE SEGUE. BELEZA. FAZEM 5 ANOS QUE EU FIZ MEU TRATAMENTO E ATÉ HOJE, GENTE, 

EU NÃO FIZ MAIS RÁDIO, NADA, NADA, NADA. QUER DIZER, DE LÁ PRA CÁ, QUATRO EM QUATRO MÊS 

EU VOU À LIGA. MAS PARA QUÊ? PARA ELES ME VEREM. ISSO É UM ATO, SEI LÁ. EU FICO OLHANDO E 

ELES FALARAM ASSIM PRA MIM: "A SENHORA É UMA MULHER DE FÉ?" EU DISSE: "SOU". ELE DISSE: "A FÉ 

TAMBÉM LHE AJUDOU MUITO”. REALMENTE, NA PANDEMIA EU NÃO TINHA CONTATO COM NINGUÉM 

E A MINHA COMPANHA MAIS SE CHAMAVA CANÇÃO NOVA. E SEMPRE FUI UMA MULHER DE FÉ, POR 

ONDE EU PASSO DOU MEU TESTEMUNHO, CERTO? E É UM AVISO PARA AS MULHERES, NÃO DEIXEM O 

QUE EU DEIXEI. EU JÁ SABIA O QUE EU TINHA, SÓ QUE EU NÃO QUERIA ME ACEITAR NA ÉPOCA. MAS 

NÃO DEIXEM, NÃO DEIXEM O QUE EU... O QUE EU DEIXEI, MINHA MAMA COM O TUMOR, O BICO 

ENTROU, AÍ EU RESOLVI PROCURAR, TÁ ENTENDENDO? E É UM AVISO PARA AS MULHERES, SE AMEM, 

SE TOQUEM. HOJE EU ME AMO, EU ME TOCO. ASSIM, EU TENTO AJUDAR OUTRAS PESSOAS. NA AQUI 

NA CIDADE DE TOUROS TEM VÁRIAS PESSOAS COM CÂNCER DE MAMA. A MINHA VIZINHA FAZ UM 

ANO QUE FOI EMBORA E A MAIORIA QUE COMEÇOU COMIGO OU ANTES, JÁ FORAM EMBORA. EU ME 

ACHO ASSIM, EU VEJO, EU DIGO MESMO QUE EU SOU ASSIM... ABENÇOADA. TODOS NÓS SOMOS. 

COMO SE DIZ AQUELE CANTO “AQUILO QUE PARECIA IMPOSSÍVEL, AQUILO QUE PARECIA NÃO TER 

SAÍDA, AQUILO QUE PARECIA SER MINHA MORTE, MAS JESUS MUDOU MINHA SORTE. EU SOU UM 

MILAGRE, ESTOU AQUI”. E ESSA FRASE EU VOU DEIXAR PRA VOCÊS. QUEM TEM FÉ ALCANÇA VITÓRIA. SE 

TEM ALGUM PROBLEMA, SE APEGUE A DEUS. TOME A MEDICAÇÃO, MAS SE APEGUE, PEÇA QUE VOCÊ 



CONSEGUE. E OUTRA COISA, O MEU CÂNCER DE MAMA FOI ESTRESSE. ESTRESSE, MUITO ESTRESSE. 

TAMBÉM EU TENHO... NA MINHA FAMÍLIA TIVERAM CÂNCER, MEU PAI DE PRÓSTATA, JÁ TEM ASSIM 

FAMILIAR, MAS O ESTRESSE HOJE EM DIA ESTÁ PEGANDO AS PESSOAS, ESTÁ MATANDO COM 

ANSIEDADE, COM DEPRESSÃO, NÃO É ASSIM? E EU DEIXO PRAS MULHERES QUE A MINHA HISTÓRIA 

SIRVA DE EXEMPLO E QUE FORTALEÇA CADA VEZ MAIS E QUE ESSE ESPAÇO ESTEJA SEMPRE ABERTO, 

PARA EU, OUTRAS PESSOAS CHEGAREM E DAR UMA PALAVRA DE AMOR. ESSE MÊS TODINHO ESTÃO ME 

CONVIDANDO PARA AS UBS. ESTOU FAZENDO MEU LEGADO. NÃO ESTOU ME MOSTRANDO, ESTOU 

MOSTRANDO QUE QUEM TEM FÉ ALCANÇA VITÓRIA. NÃO É ISSO? EU SOU MUITO FELIZ, TENHO 60 

ANOS, SOU DA REDE DO MUNICÍPIO HÁ 32 ANOS, SOU PROFESSORA, ESTOU ME ORGANIZANDO PARA 

ME APOSENTAR, MAS EU AMO A MINHA PROFISSÃO. NÃO ESTOU EM SALA DE AULA PORQUE O MÉDICO 

NÃO DEIXOU, MAS EU TENHO 60 ANOS E TENHO ESPÍRITO DE 20 ANOS. SOU MUITO FELIZ, MUITO. JÁ 

SOU VÓ, O QUE EU MAIS QUERIA. E DEUS ME TROUXE NOVAMENTE PARA QUE POSSAMOS DAR MAIS 

VALOR À VIDA, AMAR UNS AOS OUTROS, PERDOAR. E EU DIGO A VOCÊS, O CÂNCER ESTACIONOU EM 

MIM PELO PERDÃO. EU PERDOEI VÁRIAS COISAS NA MINHA VIDA. PERDOEI E HOJE EU SOU UMA 

MULHER LIVRE. OLHE, QUEM DÁ O PERDÃO TEM TUDO DE BOM. E MINHA MENSAGEM É ESSA: É VIDA 

QUE SEGUE. VAMOS ABRAÇAR UNS AOS OUTROS, VAMOS AMAR UNS AOS OUTROS E JESUS ESTEJAM 

COM VOCÊS.” APÓS A FALA DA SRA. RÉGIA, O SR. PRESIDENTE VOLTOU COM A PALAVRA. SR. 

PRESIDENTE JOSÉ TIAGO SANTANA NETO DE FARIAS: “PARABÉNS, RÉGIA, PELA HISTÓRIA DE 

SUPERAÇÃO E ESTÁ NESSA LUTA, LEVANDO ESSA HISTÓRIA E TRAZENDO ESPERANÇA PRA TODAS AS 

MULHERES QUE PASSAM POR ESSE MOMENTO, QUE MUITAS VEZES, NÃO ACREDITAM QUE POSSAM 

CHEGAR A SER CURADA, MAS TÁ AÍ, VOCÊ É PROVA VIVA DISSO E TÁ LEVANDO SUA HISTÓRIA, 

TRAZENDO SEU TESTEMUNHO DE VITÓRIA. PARABÉNS, QUE DEUS LHE ABENÇOE. NADA MAIS HAVENDO 

A TRATAR, EM NOME DE DEUS, ENCERRAMOS A PRESENTE SESSÃO.”  


